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 Evanghelia duminicii  
Ev. Matei 25, 31-46  

a Lăsatului sec de carne  
 

Zis-a Domnul: Când va veni Fiul Omului întru 
slava Sa și toți sfinții îngeri cu El, atunci va ședea 
pe tronul slavei Sale. Și se vor aduna înaintea Lui 
toate neamurile și-i va despărți pe unii de alții, pre-
cum desparte păstorul oile de capre. Și va pune oile 
de-a dreapta Sa, iar caprele de-a stânga. Atunci va 
zice Împăratul celor de-a dreapta Lui: Veniți, bine-
cuvântații Tatălui Meu, moșteniți Împărăția cea 
pregătită vouă de la întemeierea lumii. Căci 
flămând am fost și Mi-ați dat să mănânc; însetat am 
fost și Mi-ați dat să beau; străin am fost și M-ați 
primit; gol am fost și M-ați îmbrăcat; bolnav am 
fost și M-ați cercetat; în temniță am fost și ați venit 
la Mine. Atunci, drepții Îi vor răspunde, zicând: 
Doamne, când Te-am văzut flămând și Te-am 
hrănit? Sau însetat și Ți-am dat să bei? Sau când Te
-am văzut străin și Te-am primit, sau gol și Te-am 
îmbrăcat? Și când Te-am văzut bolnav sau în tem-
niță și am venit la Tine? Iar Împăratul, răspunzând, 
va zice către ei: Adevărat zic vouă: Întrucât ați 
făcut unuia dintr-acești frați ai Mei preamici, Mie 
Mi-ați făcut. Atunci va zice și celor de-a stânga: 
Duceți-vă de la Mine, blestemaților, în focul cel 
veșnic, care este pregătit diavolului și îngerilor lui. 
Căci flămând am fost și nu Mi-ați dat să mănânc; 
însetat am fost și nu Mi-ați dat să beau; străin am 
fost și nu M-ați primit; gol, și nu M-ați îmbrăcat; 
bolnav și în temniță, și nu M-ați cercetat. Atunci 
vor răspunde și ei, zicând: Doamne, când Te-am 
văzut flămând, sau însetat, sau străin, sau gol, sau 
bolnav, sau în temniță și nu Ți-am slujit? El însă le 
va răspunde, zicând: Adevărat zic vouă: Întrucât nu 
ați făcut unuia dintre acești prea mici, nici Mie nu 
Mi-ați făcut. Și vor merge aceștia la osândă 
veșnică, iar drepții la viață veșnică.  

Apariție  
neîntreruptă  

din anul 2002. 

Duminica Înfricoșătoarei judecăți  

Prima ședință a noului Comitet parohial 
 

Duminică, 8 februarie, după încheierea Sfintei Liturghii, 
noii membri aleși în Comitetul parohial s-au reunit, într-o 
scurtă ședință, sub președinția părintelui paroh, care, 
mulțumind doamnelor pentru implicarea constantă, a prezentat 
un scurt raport  al activităților în plan administrativ. Au fost 

discutate apoi câteva aspecte gospodărești, precum curățenia 
de primăvară în parcul parohial, pregătirea bisericii pentru 
Sfintele Paști și pentru Hram, precum și chestiuni 
organizatorice, referitoare la o mai largă antrenare a 
enoriașilor în viața parohiei, dar și organizarea unei mici 
colecte interne care să asigure un fond de intervenție la 
dispoziția Comitetului parohial. 

Au urmat apoi momente de cunoaștere și părtășie umană, 
în ambientul familial al unui mic protocol organizat de 
părintele paroh, în calitate de gazdă a acestei întruniri. 

Cronicar 

În această duminică, se face lăsatul secului 
de carne. De mâine, toată săptămâna,     
inclusiv miercuri și vineri, se consumă 
doar lactate, pește și ouă și preparate     

derivate din acestea. Această săptămână    
e numită în popor  „Săptămâna  brânzei”. 

Înfricoșătoarea Judecată - peretele vestic al Mănăstirii Voroneț 
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Un destin dedicat educației, familiei  
și slujirii aproapelui : 

Doamna profesor Carmen Maria Losonczy  
 

 

Doamna profesor Carmen Maria Losonczy s-a născut 
la data de 14 iulie 1957, în municipiul Iaşi, venind pe lume 
ca al doilea copil al distinsei familii formate din medicul 
Victoriu Decuş şi soţia sa, Lucia. Ambii părinţi s-au bucurat 
de-a lungul anilor de o aleasă preţuire şi respect în cadrul 
parohiei noastre, prin profesionalismul, demnitatea şi 
implicarea lor constantă în viaţa comunităţii. 

Pe plan familial, doamna profesor şi-a întemeiat o 
familie frumoasă şi armonioasă alături de domnul inginer 
Alexandru Losonczy, specialist IT şi programator de 
profesie. Împreună au crescut şi educat două fiice, care le-au 

dăruit bucuria de a fi bunici pentru o nepoată şi un nepot, 
împlinindu-le astfel viaţa cu noi motive de mândrie şi 
recunoştinţă. 

Parcursul profesional al doamnei Carmen Losonczy 
este remarcabil şi definitoriu pentru domeniul educaţiei 
ieşene. A absolvit Facultatea de Matematică – secţia 
Informatică a Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, 
devenind ulterior profesor gradul I de matematică–
informatică, încă din anul 1980. De-a lungul carierei, a 
îndeplinit cu responsabilitate şi competenţă funcţii 
importante, fiind metodist în cadrul Inspectoratului Şcolar, 
membru al Corpului de Control al Ministrului Educaţiei, 
Tineretului şi Sportului, iar timp de 19 ani a exercitat cu 
devotament funcţia de director al Liceului Teoretic de 
Informatică „Grigore Moisil” din Iaşi, instituţie de prestigiu 
pe care a condus-o cu profesionalism şi viziune. În prezent, 
se află la pensie, bucurându-se de roadele unei cariere 
împlinite. 

Dincolo de realizările profesionale, doamna profesor 
Carmen Losonczy se distinge printr-un caracter deosebit: 
este o persoană sociabilă, comunicativă, activă, cu inimă 
bună, spirit practic şi un profund simţ al solidarităţii umane. 
S-a implicat constant în acţiuni de sprijin material pentru 
elevii proveniţi din medii defavorizate, în ajutorarea 
bătrânilor şi a bolnavilor, manifestând o autentică vocaţie 
pentru slujirea aproapelui. 

Printre pasiunile şi preocupările sale se numără 
lectura şi dialogurile duhovniceşti, scrisul, muzica (în special 
audiţiile), teatrul şi baschetul, activităţi care îi îmbogăţesc 
viaţa spirituală şi culturală şi îi reflectă personalitatea 

(Continuare din numărul trecut) 
O sinteză a activității Arhiepiscopiei  

 

CULTURĂ ȘI COMUNICARE 

 

Prin toate proiectele desfăşurate pe parcursul anului 2025 s-a 
urmărit întărirea în credință a celor care accesează resursele 
editoriale şi mediatice (cărțile editurii şi conținutul portalului 
doxologia.ro), dar şi apropierea de valorile creştine a celor 
indiferenți religios sau rezervați ȋn privința ȋnvățăturilor 
Bisericii. 
Editura și Tipografia Doxologia au editat şi tipărit un număr 
de 235 de titluri, dintre care 87 de titluri noi şi 148 de retipăriri, 
într-un tiraj cumulat de 238.200 de exemplare. 
Între noile apariții editoriale din 2025, menționăm în special 
volumele semnate de Chris Moorey – Cununi de sârmă 
ghimpată. Martiri ortodocși din secolul XX (Colecția 
Apologetica), Sfântul Grigorie Palama (Seria de autor) –
 SCRIERI III. Cuvinte pentru apărarea celor care se liniștesc 
în chip sfânt (Colecția Viața în Hristos) şi Sfântul Atanasie cel 
Mare – Scrieri în apărarea Sinodului de la Niceea (Colecția 
Historia Christiana). 
Portalul Doxologia a avut în anul 2025 o prezență mai 
pregnantă în mediul online, atât prin site-ul doxologia.ro, cât și 
prin paginile de Facebook și Instagram, dar și prin canalele de 
YouTube, Tik-Tok, WhatsApp și Telegram. Doxologia.ro a 
continuat crearea de materiale text, dar și înregistrarea şi 
transmisiile în direct de conferinţe, slujbe, concerte și diverse 
alte evenimente, respectiv producerea de materiale video 
(interviuri, reportaje, documentare) și materiale pentru 
jurnalele de știri ale Trinitas TV. La acestea se adaugă și 
activitatea Radio Doxologia care a avut emisie doar pe 
internet, prin pagina proprie doxologia.ro, dar și pe canalele de 
Facebook și YouTube ale Doxologia, și a oferit ascultătorilor 
slujbele de la Catedrala Mitropolitană din Iași, audiții de 
muzică psaltică, iar ȋn luna decembrie un flux continuu de 
colinde. 
În cadrul Sectorului Cultural activează și Centrul de Studii 
Patristice „Sfântul Maxim 
Mărturisitorul” și Departamentul de Proiecte și 
Evenimente. 
Dintre evenimentele organizate anul trecut, un impact 
semnificativ l-a avut ediția a doua a Festivalului Internațional 
de Film Quo Vadis (1-5 noiembrie), la care au participat 
cineaști din Grecia, Serbia, SUA, Australia, Germania, Austria 
și România.  
 

Sectorul Comunicare și Relații Publice s-a implicat, de-a 
lungul anului 2025, mai mult în relaționarea cu reprezentați din 
presă sau din alte medii de formare a opiniei publice. Anul 
trecut a continuat realizarea unor emisiuni săptămânale de 
spiritualitate religioasă difuzate de posturile TVR Iași, Iaşi TV 
Life, TeleM, TeleMoldova Plus și TeleM Botoşani. De 
menționat, de asemenea, și colaborarea foarte bună cu Radio 
Iași, care realizează bisăptămânal emisiunea de spiritualitate 
„Lumina credinței” și transmite, în fiecare duminică și la 
anumite sărbători, slujba Sfintei Liturghii de la Catedrala 
Mitropolitană din Iași sau, ocazional, din alte biserici din 
Mitropolia Moldovei și Bucovinei. 

Prin Calendarul de evenimente al Arhiepiscopiei Iaşilor, s
-au înregistrat anul trecut informaţii referitoare la peste 1.000 
de evenimente care au avut loc în cadrul eparhiei (din sferele 
liturgică, misionară, educaţională, culturală, administrativă şi 
filantropică). 

 

Iașilor
 

FILANTROPIE ȘI GRIJĂ PENTRU SĂNĂTATE
 

În plan social
familii afectate de sărăcie și suferință prin activități, proiecte și 
programe filantropice, de asistență socială și medicală derulate în 
acord cu tradiția și învățătura Bisericii.
Misiunea social
componente, după cum urmează:
 

1) Activitatea
în care activează 49 de servicii sociale licențiate sau în curs de 
licențiere, prin Birouri de asistență socială cu Centre comunitare 
de suport pentru situații de urgență și criză, cantine sociale, centre 
rezidențiale și de zi pentru copii, bătrâni și persoane defavorizate 
etc. Acestea funcționează pe lângă Centrul eparhial, protopopiate, 
parohii sau mănăstiri și ONG
beneficiari au fost asistați cu un buget de
 

2) Activitatea filantropică a protopopiatelor, parohiilor, a   
preoților misionari din unități bugetare
Acestea au oferit servicii neacreditate de tip cantină socială, 
beneficii (ajutoare) financiare și materiale și altele pentru persoane 
și familii defavorizate.
În 2025 am avut 61 de campanii de donare de sânge organizate de 
parohii, protopopiate și asociațiile de tineret ale Sectorului de 
Misiune, cu 488 de donatori, colectându
sânge
De asemenea, în acest an, de la parohii și mănăstiri, prin 
protopopiate, s
357.450 lei oferiţi persoanelor/ familiilor sinistrate în urma 
inundațiilor din luna iulie 2025 din zona Ceahlău, judeţul Neamț, 
și Broșteni, judeţul Suceava.
 

3)
Spitalul și Policlinica 
„
„
lângă mănăstiri. Au beneficiat de sprijin peste
pacienți
Menționăm faptul că activitatea filantropică și de asistență socială 
a continuat în aceeași parametri faţă de anul precedent, cu o 
creștere a bugetului utilizat, având ca surse: donații și sponsorizări 
atrase de la credincioși și persoane juridice, fonduri europene, 
guvernamentale și locale și contribuția Arhiepiscopiei Iașilor din 
activitatea economică.
În anul 2025, Fundația Medicală 
cabinet medical mobil, autorizat pentru servicii medicale oferite în 
zonele cele mai izolate și defavorizate ale Eparhiei.

(Foto: Spitalul Providența după reparație)               
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Cum va arăta păcătosul  
la Judecata de Apoi? 

 

 Aruncaţi-vă privirile asupra orişicărei grădini veţi 
voi: într-însa, cu sosirea primăverii, totul s-a înnoit, 
înfloreşte şi miroase frumos; iar unele ramuri şi unii 
arbori care în timpul iernii nu şi-au păstrat viaţa 
lăuntrică acum sunt goi, uscaţi, morţi şi întunecă cu 
prezenţa lor strălucirea celorlalţi arbori. 

Primăvara a adus viaţă, îmbrăcăminte nouă şi 

podoabe pentru toată împărăţia plantelor. Unele rămân, 
însă, tot în golătatea şi urâciunea cea de iarnă. Pentru ce? 
Pentru că întru ele s-a stins viaţa lăuntrică, s-a pierdut 
putinţa de a primi hrană, de a respira aer şi de a-şi pune în 
mişcare sevele lor. 

Iată, deci, icoana adevărată a omului păcătos, care ne 
arată cum va fi acesta în ziua Învierii obşteşti! Şi el, în 
mijlocul schimbării şi prefacerilor necontenite ale 
materiei, va rămâne întreg, deoarece firea omenească este 
nepieritoare şi nemuritoare. Însă păcătosul va fi asemenea 
arborelui uscat sau mort. Când, pe pământul cel nou, sub 
noul cer, totul va învia şi se va lumina, el se va arăta mort 
cu duhul, urât cu trupul şi va avea soarta arborelui uscat. 

Nici un grădinar nu suferă multă vreme ca grădina sa 
să fie sluţită – primăvara mai ales – de pomii cei uscaţi, 
apoi cu atât mai vârtos Grădinarul Cel Ceresc nu va 
îngădui ca păcătoşii, prin prezenţa lor, să stâlcească Raiul 
desfătării celei veşnice! Şi El va porunci să se adune pomii 
şi ramurile uscate şi să fie aruncate în focul cel veşnic. 
Zicem veşnic, căci sub cerul cel nou şi pe pământul cel 
nou toate vor fi veşnice. 

Cum şi prin ce putem înlătura de la noi această 
grozavă soartă? Vădit lucru că nu prin curăţia şi sfinţenia 
noastră, căci unde este omul care să nu greşească? Atunci 
prin ce? Prin credinţa în Domnul nostru Iisus Hristos, prin 
ale Cărui daruri se acoperă toate nedreptăţile noastre şi 
prin al Cărui Sânge se spală toate păcatele noastre! Prin 
căinţă sinceră pentru păcatele noastre, unită cu părăsirea 
tuturor deprinderilor noastre rele şi a tuturor faptelor 
întunericului! Prin răsplătirea după putinţă a nelegiuirilor 
şi strâmbătăţilor noastre cu fapte bune izvorâte din 
dragoste şi smerenie! Iată drumul ce duce la pământul cel 
nou şi sub cerul cel nou! Alt drum nu mai este şi nici nu 
poate să mai fie. 

(Sfântul Inochentie al Odessei, Înţelepciunea 
dumnezeiască şi rosturile naturii, traducere de patriarhul 
Nicodim Munteanu, Editura Sophia, Bucureşti, 2012, pp. 
60-62, sursa: doxologia.ro) 

 

Iașilor în anul 2025 

 

FILANTROPIE ȘI GRIJĂ PENTRU SĂNĂTATE 

 

În plan social-filantropic, Arhiepiscopia Iașilor sprijină persoane și 
familii afectate de sărăcie și suferință prin activități, proiecte și 
programe filantropice, de asistență socială și medicală derulate în 
acord cu tradiția și învățătura Bisericii. 
Misiunea social-filantropică a fost îndeplinită pe trei mari 
componente, după cum urmează: 
 

1) Activitatea celor 34 de unități social-filantropice acreditate, 
în care activează 49 de servicii sociale licențiate sau în curs de 
licențiere, prin Birouri de asistență socială cu Centre comunitare 
de suport pentru situații de urgență și criză, cantine sociale, centre 
rezidențiale și de zi pentru copii, bătrâni și persoane defavorizate 
etc. Acestea funcționează pe lângă Centrul eparhial, protopopiate, 
parohii sau mănăstiri și ONG-uri bisericești. Peste 5.400 de 
beneficiari au fost asistați cu un buget de 35,8 milioane lei. 
  

2) Activitatea filantropică a protopopiatelor, parohiilor, a   
preoților misionari din unități bugetare 

Acestea au oferit servicii neacreditate de tip cantină socială, 
beneficii (ajutoare) financiare și materiale și altele pentru persoane 
și familii defavorizate. 
În 2025 am avut 61 de campanii de donare de sânge organizate de 
parohii, protopopiate și asociațiile de tineret ale Sectorului de 
Misiune, cu 488 de donatori, colectându-se peste 243 de litri de 
sânge. 
De asemenea, în acest an, de la parohii și mănăstiri, prin 
protopopiate, s-a organizat o colectă umanitară în valoare de 
357.450 lei oferiţi persoanelor/ familiilor sinistrate în urma 
inundațiilor din luna iulie 2025 din zona Ceahlău, judeţul Neamț, 
și Broșteni, judeţul Suceava. 
 

3) Activitatea medicală filantropică prin serviciile oferite de 
Spitalul și Policlinica „Providenţa”, a Fundației Medicale 
„Providența”, a Centrului Medico-Social „Veronica” al Asociației 
„Glasul Vieții” și a celor 3 unități medicale din teritoriu, de pe 
lângă mănăstiri. Au beneficiat de sprijin peste 13.000 de 
pacienți cu un buget de 10,8 milioane de lei. 
Menționăm faptul că activitatea filantropică și de asistență socială 
a continuat în aceeași parametri faţă de anul precedent, cu o 
creștere a bugetului utilizat, având ca surse: donații și sponsorizări 
atrase de la credincioși și persoane juridice, fonduri europene, 
guvernamentale și locale și contribuția Arhiepiscopiei Iașilor din 
activitatea economică. 
În anul 2025, Fundația Medicală „Providența” a achiziționat un 
cabinet medical mobil, autorizat pentru servicii medicale oferite în 
zonele cele mai izolate și defavorizate ale Eparhiei. 

(Foto: Spitalul Providența după reparație)               (Va urma) 
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Biserica Toma Cozmaozma 

Program liturgic  
la Biserica  

Toma Cozma Iași 
•  Duminica, 15 februarie, 
- 8:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 

- 17:00 Paraclisul Maicii Domnului 
• Vineri, 20 februarie,  
- 17:00 Taina Sfântului Maslu  
• Sâmbătă, 21 februarie,  

-7.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, 
urmată de Pomenirea morților 

 - 17.00 Slujba Vecerniei  
 

Precum în cer, așa și pe pământ  
(Matei 6, 14-21) 

 
 Nu am greșit Evanghelia Duminicii punând la îndemână titlul 

acesta. Am încercat numai să vă sugerez, celor care vă oferiți 
timpul lecturii, că textul Evangheliei Duminicii Izgonirii lui Adam 
din rai (Matei 6, 14-21) nu poate fi rupt de realismul rugăciunii 
Tatăl Nostru (Matei 6, 9-13). Rugăciunea pe care o propune 
Domnul Apostolilor și prin ei nouă își află tâlcuirea în versetele ce 
le ascultăm în Duminica aceasta. Numită a Izgonirii dar îndrăznesc 
să spun că, în fapt, este a Izbăvirii de cel rău. Pentru că ne ajută să 
înțelegem tainele din Taina Împărăției ce ne este adusă aproape de 
Întruparea Domnului Hristos. Ca și în duminica trecută – a 
înfricoșătoarei Judecăți (Matei 25, 31-46) – dialogul Domnului nu 
merge spre o teoretizare a credinței ori spre o filozofare, fie ea și 
teologică, asupra existenței. Pe cât de reală este pâinea cea de toate 
zilele și nevoia de iertare a aproapelui pentru a fi iertat, tot astfel și 
lecția postirii în duh este necesară trăirii credinței ca o realitate nu 
ca o sumă de idei, nu ca o ideologie care tranșează sufletul. Pentru 
că simțim, azi mai mult decât ieri, parcă, modul în care specularea 
cuvintelor cu valoare spirituală și manipularea subiectului religios 
ne rupe de realismul Împărăției cerurilor și ne zvârle în perfidia 
iadului ideologic.  

Simplu. Părinții Bisericii au ales un text despre iertare, postire 
curată – fără ifose și măști fariseice – și neagonisire. Nu e vorba de 
simple coordonate ale ascezei propuse de Domnul Hristos ci de un 
mod de viață lipsit de compromisuri inutile. Care aduc pe om mai 
aproape de mediocritatea ca de iad a vieții mai degrabă decât spre 
împlinirea exigenței de a fi nemuritor în Hristos. Luați aminte și 
înțelegeți. Creștin neiertător este nu un paradox, ci o contradicție în 
temeni. Postitor „închipuit” cu masca unei pocăințe false este un 
non-sens evanghelic. Iar un om care e flămând de agonisirea celor 
materiale este un derutat sufletește. Foamea după Dumnezeu 
convertită în foame de bani ori avere este cea mai gravă rană făcută 
adâncului de iubire care este Dumnezeu.  

Hristos Domnul le vorbește oamenilor simplu. Priviți la 
concluzia pe care o pună dinainte oamenilor în finalul textului 
acestuia: „Căci unde este comoara ta, acolo va fi și inima 
ta” (Matei 6, 21). Știe că firea umană este lipită de idealurile sale și 
atrage atenția că orice ideal perisabil fizic ori istoric aduce atingere 
nemuririi, o pune în pericol, o apropie de ceea ce omul modern – 
total neatent la nuanțe – spune că ar fi „neființa”. De câte ori citiți 
cum se deplânge „trecerea în neființă” a câte unui contemporan 
plângeți-i pe cei care descriu astfel moartea lui. Nu e vorba de 
metafore aici. E vorba, mai degrabă, de forța realismului care dă 
metaforei validare ori invalidare. Hristos ne vrea validați prin 
apropierea noastră de El. Ne vrea reașezați în Rai ca ființe libere. 
Ființe care au învățat din izgonirea lui Adam și a Evei că porunca 
lui Dumnezeu nu este negociabilă dar ea se îndeplinește în moduri 
diverse, adaptate omului și firii sale. Suntem provocați, așadar, 
duhovnicește, la început de postire să ne menținem deschiși ochii 
sufletești. Să nu ne erijăm în mari postitori ori puriști ai vieții 
cotidiene. Domnul ne cere să identificăm locul comorii și 
conținutul ei deopotrivă. Și să știm unde ne este inima. V-ați gândit 
vreodată că postim ca să ne regăsim inima? Deseori pierdută pe 
fantasmele vieții și ascunsă sub măștile smolite ale fariseismului 
cotidian? E mai ușor să mimezi credința decât să o trăiești ca atare. 
E mult mai simplu să fii fariseu decât creștin deși, iertat să-mi fie 
gândul, cred că e mult mai greu să trăiești în răutate și suficiență 
decât să bucuri cu simplitatea vieții tale pe Dumnezeu. nimic din 
ceea ce trăim ca simplu efort omenesc nu se împlinește dacă nu e 
colegat de El, comoara care mereu dă sens căutării noastre de sine. 
Cine se caută doar pe sine, fără Dumnezeu, rămâne numai cu sine, 
se însingurează și pierde sensul adânc al împlinirii întru Împărăție.  

Nu ar fi rău ca de fiecare dată când rostim „Tatăl Nostru” să ne 
aducem aminte că acolo unde este comoara noastră este și inima 
noastră. Chemată să ierte, să se pocăiască sincer și să nu 
agonisească valori ale pierderii umane, firea noastră este chemată 
să-și afle inima. Și să o dăruiască lui Dumnezeu. Să facă din ea din 
locul Izgonirii locul cel sfânt al Întâlnirii cu Învierea. De la o inimă 
a Izgonirii la una a Învierii este chemarea Postului acestuia. Nu 
doar despre mâncare și băutură fiind așadar comoara care ne aduce 
prin el la Cruce. Ci despre recuperarea inimii noastre. Flămânde 
dar rar hrănite din comorile care ne fac oameni cu adevărat: 
iertarea, postirea și neagonisirea. Să fim, așadar, inimi curajoase! 
Să aflăm pe Dumnezeu în inimile ne-smolite, în iertările și 
sărăcirile de bună voie de toate ale lumii! Să gustăm, prin post, 
dulceața Învierii! 
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